

# 用暖心行动致敬平凡英雄

微观点:对广大群众来说,致敬英雄,应理解、支持、感谢战“疫”一线人员的付出。在村居路口、商超车站接受检查时,积极配合工作人员测量体温、登记信息,有序排队、耐心等待;遇到排查询问时如实说明个人情况,居家隔离时遵守规定及时报告身体状况。致敬英雄,就要和他们肩并肩、心连心,量力而行共抗疫情。疫情防控期间,让“戴口罩、勤洗手、常通风”成为习惯,让“不串门、不扎堆、不聚会”成为自觉,让“一方有难,八方支援”成为风尚。

■新华社记者韩朝阳、刘怀丕

疫情就是命令,防控就是责任。各地医务工作者、党员干部冲锋在前,为打赢疫情防控阻击战奔忙,不幸的是,有不少人倒在战“疫”前线。他们是危急关头不灭的光。他们展现出的牺牲精神必长存天地间。致敬英雄,需铭记他们“以生命守护生命”的精神,也需要更多暖心行动支持战“疫”一线人员。

这是一场没有硝烟的战争,却有人用义无反顾的逆行、奉献、坚守乃至牺牲,守护你我的安全健康。人们看到,公安部追授5名抗疫一线民警二级英雄模范称号,相关部门要求将符合条件的新冠肺炎疫情防控牺牲人员评定为烈士,各地对牺牲在战“疫”一线的人员追授荣誉称号……做好抚恤工作,是对英雄的致敬,是对家属的慰藉,更是为打赢战“疫”凝心聚力。

致敬英雄,需及时关爱英雄的战友们。应科学制订防疫措施,合理调配一线人员;聚焦重点、难点、痛点精准施策,为“战士”排忧解难,让他们卸下“包袱”投入战斗;尽力做好后勤服务,让一线人员上岗有防护、三餐有供应、轮休有保障。没有生而英勇,只是选择无畏,让“逆行者”平安归来,是我们应该尽力做到的。

致敬英雄,应理解、支持、感谢战“疫”一线人员的付出。

在村居路口、商超车站接受检查时,积极配合工作人员测量体温、登记信息,有序排队、耐心等待;遇到排查询问时如实说明个人情况,居家隔离时遵守规定及时报告身体状况。病毒无情,你我有情,我们的每一次配合,每一分支持、每一丝善意都会给奔忙的防疫工作者带来温暖。

致敬英雄,就要和他们肩并肩、心连心,量力而行共抗疫情。越是战“疫”吃劲,越要

齐心协力,打赢疫情防控阻击战需要全民行动。疫情防控期间,让“戴口罩、勤洗手、常通风”成为习惯,让“不串门、不扎堆、不聚会”成为自觉,让“一方有难,八方支援”成为风尚。守望相助,凝心聚力,共克时艰,让千家万户平安健康,是前线英雄们最希望看到的事。

让我们用及时的关爱、真诚的理解、积极的配合、共同的努力共战疫情。

## 口罩大幅提量 如何保质

微观点:口罩质量不是小事情。相关部门要对原有口罩企业的产品质量进行督查抽检,以防不合格口罩流入市场。

■林上军

向一个微商购买了100只口罩,货到后,他说,质量不行,货不给了,钱退还给你。笔者在点赞这位微商同时,不禁要问,口罩产能大幅度提升后,口罩质量如何确保?

这次疫情发生后,最紧缺的无疑是口罩,至今也没完全缓解。据商务部统计显示,截至2月20日,已进口口罩超12亿只、防护服超1300万套,弥补了短期生产供应不足。因为很多口罩是一次性的,且目前处于人人带口罩时期,当下复工复产的企业普遍反映,最缺的仍是口罩。

因为口罩一直紧缺,许多地方紧急上马口罩生产线,有的是闲置生产线重新激活,笔者对部分企业生产的口罩质量表示担忧。像这位微商重视自己的信誉,对客户比较负责,宁可不赚钱,也不供应不合格的口罩,这值得称道。因为他知道,一旦人们戴上不合格的口罩,那比不戴口罩风险还要大。

口罩质量不是小事情。在此,笔者建议,相关部门要对原有口罩企业的产品质量进行督查抽检,不能出现因追求量而忽视质的现象;对新开口罩生产线的企业,市场监管部门要指导企业按照标准组织生产,严格落实质量把关人员;新转产企业要满足生产场地、设备、原材料质量、安全、卫生等基本条件。不要认为口罩生产简单,似乎不需要行家。劣质口罩被查处后不但浪费资源,一旦流入市场,伤害的是广大消费者,无利于疫情防控。



## 正义虽迟来但没有缺席

微观点:孙小果案真是让人见证了什么是“权能通天”。正义的回归,彰显了中央扫黑除恶专项斗争的坚定决心,也凸显了法治的力量。

■胡建兵

据媒体报道,遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,云南省昆明市中级人民法院2月20日对罪犯孙小果执行死刑。昆明市中级人民法院在执行死刑前,依法安排罪犯孙小果会见了近亲属,充分保障了被执行罪犯的合法权利。

孙小果案是扫黑除恶专项斗争中的一起标志性案件。24年里,孙小果案由于在审理过程中,层层

关系网的保护,使该案一波三折。由于孙小果一次次地逃脱了法律的惩处,使他越发不计后果,直到2019年的扫黑除恶专项斗争中,孙小果案才被揭发了出来。在中央督导组的挂牌督办下,在社会舆论强大的监督力量下,该案不断被深挖,直至公平正义回归。

孙小果案虽已尘埃落定,但暴露出的问题还值得深思。试想,如果没有“扫黑除恶”这一专项行动,如果没有中央扫黑除恶组的严

格督办,也许该案不知什么时候被揭开。司法是维护社会公平正义的最后一道防线,是国家长治久安的“定海神针”。对那些知法犯法的司法腐败者,全社会应当对其零容忍。

孙小果案真是让人见证了什么是“权能通天”。现在,法律终于有了一个交代,孙小果得到了应有的惩处。正义虽然迟到了一点,但没有缺席。正义的回归,彰显了中央扫黑除恶专项斗争的坚定决心,也凸显了法治的力量。

## 驻企服务就是要在实战中淬炼干部

微观点:推进国家治理体系和治理能力现代化,干部是关键因素。对各级干部而言,这次的抗疫驻企服务,是干部能力作风的磨刀石,也是试金石。

■钟伟

近期,绍兴市在1600余名驻企服务员、重点项目联络员到岗到位的基础上,再次选派201名优秀年轻干部赴越城区规上企业担任企业复工复产服务员。在疫情防控的关键时期,在企业复工的紧急关头,这必然会更加坚定防控疫情的信心。

推进国家治理体系和治理能力现代化,干部是关键因素。干部干得好不好,直接影响基层治理的效率和效果。企业能否顺利复工复产,事关疫情防控阻击战的全面打赢,事关经济社会的持续稳健发

展。而这次抗疫驻企服务行动,对淬炼干部治理能力来说,既是一场实战,也是一次大考。

战线靠前,冲锋陷阵,首先淬炼的是引领担当能力。驻企服务员要以疫情防控、复工复产为己任,及时收集、反馈、协调企业生产、职工生活中的问题和困难,出点子、想办法、跑路子,全方位助力企业复工复产,成为企业的贴心人、好帮手。驻企服务,要带着感情沉下去,帮忙不添乱,下沉不增负,躬身入局、全情投入,围绕掌握外地返岗人员信息,做好返工防疫准备,开展安全隐患排查,做好生产物资储备等内

容,为企业复工复产开展全流程指导服务。

如何确保疫情防控、复工复产两手都硬、两战都赢,需要驻企服务员统筹兼顾,精准助力,把指导疫情防控、服务复工复产、推动政策落地等工作落到实处。驻企服务,除了帮助企业细化疫情防控应急预案和复工复产保障方案,制定详细的复工前、复工时、复工后措施,“一企一策”帮助企业协调解决职工返岗等,还要协同处理口罩、消毒液、测温仪等防控物资购置问题。只有熟悉掌握企业复工和返工人员管理要求、复工申报流程、支持企业应对疫情扶持政策等内容,有的

放矢、精准发力,才能帮助企业做好返工防疫准备、开展安全隐患排查、做好生产物资储备、联系上报复工审批、会同研究帮扶工作政策落地等,从而解决企业复工的“卡脖子”问题。

疫情背景下,企业或多或少会面临防护物资短缺、原材料和产品运输不畅、配套企业未开工、用工荒等诸多困难,防疫物资的联系对接、员工的上岗培训、复工复产的流程审批等,都需要通过驻企服务员与有关部门衔接解决。要完善“一日一汇报、一周一梳理、半月一督查、一月一通报、一季一分析”服务机制,对驻企服务员反映的复工复产中的重大复杂

问题,及时通过多部门现场办公、联合会商等形式,分类研判,逐个破解。

对各级干部而言,这次的抗疫驻企服务,是干部能力作风的磨刀石,也是试金石。“疫情就是命令,防控就是责任”。驻企服务员要主动靠前、勇于担当,发挥不畏艰险、无私奉献的先锋模范作用,在服务一线中接受组织锤炼,坚决打赢疫情防控和复工复产作为检验驻企服务员作风、能力、水平的试金石,全程跟踪了解驻企干部在服务企业中的实际表现,对特别优秀的优先提拔使用,不履职尽责的通报问责。

稳企业 增动能 补短板

## 浦发银行杭州分行创新工作机制显担当

疫情当前,金融机构助力稳企业、增动能、补短板、保平安责无旁贷。浦发银行杭州分行积极响应人民银行杭州中心支行、浙江银保监局《关于防控新型冠状病毒感染肺炎疫情,加强小微企业金融支持的意见》,进一步加大对小微企业金融支持力度,加强对困难小微企业的融资帮扶。

辖内各经营机构及时梳理小微企业到期贷款清单,

提前对接小微企业续贷需求,确保有续贷需求的小微企业应续尽续,同时积极运用无还本续贷、循环贷、中期流贷等方式,延长贷款期限,缓解小微企业还贷压力。抗疫期间,浦发银行杭州分行主动服务未复工小微企业无还本续贷600万元。

为贯彻落实省政府“最多跑一次”,浦发银行杭州分行进一步加大无还本续贷的推广使用场景,在分行本部

设立了无还本续贷中心,同时在嘉兴、绍兴、温州、金华、义乌、舟山、湖州、丽水、衢州等二级分行设立了续贷分中心,落实专人专岗受理无还本续贷业务的线上申请,减少客户跑银行次数,为续贷业务提供便利。为加快审贷效率,积极应对疫情防控,浦发银行杭州分行还开设了“抗疫应急贷款审批快线”,为疫情防控应急物资和生活物资重点生产企业及首批复

## 起步即是冲刺 开局即是决战 钱江通道北接线项目PPP正式复工

2月19日下午3点,浙江交通集团钱江通道北接线PPP项目部,返岗班组人员一一测量体温,通过各项检查登记后进入施工现场,随后首个复工点周王庙互通区内场地平整工程开始施工。2020年,是钱江通道北接线PPP项目的施工关键年,时间紧、任务重,开年又逢疫情导致复工延迟,项目部完成年度计划的任务更加艰巨,可

## “极简取药”服务 值得推广

微观点:“极简取药”服务,主要为诊断明确、病情稳定、长期使用同种药品的签约居民提供预约取药服务。但愿各地多些防疫好招数,从而助力疫情防控。

■叶金福

据媒体报道,日前,北京市朝阳区各社区卫生服务机构全面实现“全城全病种”长处方服务之后,再推签约居民“极简取药”服务。据笔者了解,有些人属于诊断明确、病情稳定、长期使用同种药品的患者,像高血压患者,他们都知道平时配什么药,药剂量多少。像这类患者上医院的目的,其实只是简单的配药、取药,无需医生诊断。而这类患者在新冠肺炎疫情形势依然严峻的当下,去医院“配药”“取药”无异于“冒险”行为。同时,这也增加了疫情防控的风险,给防疫工作“添堵”“添乱”。

此次,北京市朝阳区各社区卫生服务机构推出签约居民的“极简取药”服务,采取“三步走”的取药方式,既方便、简捷,又无需患者跑腿上医院,同时,还能避免大流量的接触,有助于疫情防控。可以说,“极简取药”服务既是一种“暖心服务”,也是一种多赢之举。

但愿各地不妨学习这种“极简取药”的好做法,多些便民好服务,多些防疫好招数,从而确保早日打赢这场疫情防控阻击战。众所周知,医院是人

## 自媒体造谣 岂能逍遥法外

微观点:最近一段时间以来,涉及新冠肺炎疫情的谣言可谓层出不穷,主要还是造谣和传谣成本过低。真不该让自媒体成谣言“自留地”了。

■应红枫

危,甚至他怀孕的妻子也在重症监护室插管抢救云云。这条恶毒的谣言在第二天被辟谣后,被网友狠批为“吃李文亮医生的人肉馒头”。

纵观网络谣言的随意出笼,主要还是造谣和传谣的成本过低。很多造谣者逍遥法外,而传谣者更是不负法律责任。这客观上给造谣和传谣,形成了一种宽松的环境。

当下必须加强对网络自媒体的管控,不能让网络自媒体失控成谣言的“自留地”,甚或成为网络谣言的播种机。除了有关涉及公共利益的部门需进一步增加工作透明度外,网络监管部门也须不断强化监管措施,加强对自媒体平台实名注册管理和追踪,对造谣者采取更加严厉的法律制裁手段,使网络造谣者不敢造谣、不能造谣,从而达到净化网络环境和社会风气的效果。

绍兴市虞海峰拆迁有限公司遗失公章一枚,编号3306820114225,声明作废。宁波市江东大迎泰二手车经纪有限公司遗失公章一枚,编号3302120308078,声明作废。慈溪市铭俊模具有限公司遗失公章一枚,编号330282020362321,声明作废。宁波市东辉会计服务有限公司遗失财务章一枚,编号3302060138903,法人章(董建英)各一枚,编号3302060138903,声明作废。宁波市宏源源建材商行遗失公章一枚,编号3302820429698,声明作废。宁波市瑞通金属装饰材料有限公司遗失公章一枚,法人章(王伟)各一枚,将公司注册资本由1005万元人民币变更为50万元人民币,特此公告。宁波市瑞通金属装饰材料有限公司遗失公章一枚,法人章(王伟)各一枚,将公司注册资本由1005万元人民币变更为50万元人民币,特此公告。宁波市瑞通金属装饰材料有限公司遗失公章一枚,法人章(王伟)各一枚,将公司注册资本由1005万元人民币变更为50万元人民币,特此公告。宁波市瑞通金属装饰材料有限公司遗失公章一枚,法人章(王伟)各一枚,将公司注册资本由1005万元人民币变更为50万元人民币,特此公告。

饶澜 李阳 黄恒之